5. VJEZBA - RIJESENI ZADACI IZ MEHANIKE FLUIDA
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1. Treba odrediti siluF koja drzi u ravnotezi poklopac AB jedémie Sirine, zglobno vezan ucto
A, u poloZaju prema slici. Zadano je=0,84 m;H=0,65 m; h=35,5 cm; p=999 kg/n.
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Slika (a) Sile na poklopac

Pa

U ovom primjeru nije pogodno uvoditi
fiktivhu slobodnu povrSinu, jer povrsina
AB nije citava uronjena u fluid. Na dio
povrSine poklopca koji se nalazi iznad
fluida, djeluje samo sila konstantnog
tlaka po, @ na potopljeni dio povrsine i
sila tlakapo i sila hidrostatskog tlaka.
Zbog toga je u ovom staju
jednostavnije réunati silu Fo (uslijed
konstantnog tlaka p;) na citavu
povrSinu, koja djeluje u tezistu
poklopca AB i silu hidrostatskog tlaka
Fn, na dio poklopca ispod stvarne
slobodne povrsSine, kao Sto je prikazano
na slici (a).

Sila tezine poklopca prolazidkom A, te u ravnotezi momenata nije bitha. S obmirda fluid u
spremniku miruje, tlak, ¢e se odrediti iz jednadZzbe manometra adkéol u piezomettkoj cijevi

do tatke 2 na slobodnoj povrsini, koja glasi
p, +o0h—pgH = p,
iz koje je manometarski tlak

Pvo = Po— P, = pg(h—H)=-2890P¢
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Negativni predznak ukazuje da se radi o podtlakee silaFg
Fy = Pyo @ [1=-2428N (©)
biti negativna, odnosno usmjerena suprotno neggesiortano na slici (a). Sike, je

F. = pg [—E—[H 1=2070 N (d)

a pomak hvatista sile, je
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SilaF se odréduje iz uvjeta ravnoteZze momenata u odnosu &kutd\, koja glasi

F@=F0%+Fh(ﬂz—ﬂ6j )

U gornjoj se jednadzbi sil&y uvrStava s negativnim predznakom, te slijedi #a-680 N, Sto
zn&i da na poklopac treba djelovati sildfu suprotnom smjeru od smjera na slici (a). S @lzir
da se poklopac naslanja na stijenkudkit®, silaF ¢e biti sila reakcije izmi#u poklopca i stijenke,
te za drzanje poklopca u ravnotezéaérebati djelovati silom izvana.
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2. Kvadrattna greda zglobno jedursena u bridu A. Odredite sill- kojom treba djelovati na
gredu jedinine duljine da bi bila u ravnotezi u polozaju prestai.
Zadano jea=1 m; =999 kg/n.

RjeSenje:
1. n&in (studenti sami kod kKe)

Treba odrediti i reakcije u t&i A.
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Horizontalna komponentaFy,

F, =-pb M. [5, =-ply@-2a) = 20ga® = 19593 N

208
I 1
dh=—%8 =_3 -25-0333n
h|s| a2a 3

F, = pgV = pga® =9797 N

gV 1
Ax:§a20,333 m

Ax=al3
F Uvjet ravnoteze:
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F [2a=F, [Ax+F,(a-Ah)
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3. Drvena homogena greda gust@=940 kg/ni, duljineL=8 m i promjeraD=0,5 m, prévr&ena
je pod vodom guste p,=999kg/n? u taski O, oko koje se moZe okretati. Kolike duljina

grede biti u vodi ?
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RjeSenje:
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D> My=0

G[—Lcosa= F, E!r cosr
2 2

D’ 1* D7 1°
cosa = cosr
PI— 155 P 9=
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4. Homogenagelicna kugla gustée 0.=7800 kg/ni radijusaR=8 cm zatvara otvor na ravnoj
stijenci promjerad=12 cm.. Treba odrediti kut nagiba kose stijenkekdglica oslobodi otvor
kada u spremniku nastupi pretlak mg=5000 Pa.

RjeSenje:

Od vanjskih sila na kuglu djeluju sila tezir@ u
teziStu C kugle, te sil&g uslijed pretlakgoy koja je
okomita na projekciju dijela povrSine kugle izlobgn
pretlakupy, te takaer prolazi tezistem C kugle, kao
Sto prikazuje slika (a). Gleddjuraspored sila moze se
zakljwiti da ¢e se kuglica pomaknuti kada moment
sile Fo bude véi od momenta tezine, a kuglica se
gibati oko t@ke O u kojojée biti nepoznata sila
reakcije, koju nije nuzno odrediti jer se postavlja
momentna jednadzba okatke O u obliku

Fo%zG[k (a)

Slika (a) Sile na kuglu

Sila Fg konstantnog tlaka je jednaka umnoSku pretlakajeBcije povrSine pod pretlakom, Sto u
ovom slitaju glasi

2
FoszGd%TZSG,SN (b)
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Sila tezine je

G=mg=,0ch3ng:164 N

Krak k sile tezine, prema slici (a) je
k =Rcos(a+ )

(€)

(d)

gdje se kupg moZze odrediti iz pravokutnog trokuta AOC premaigh), iz jednadzbe

cos,6’=iR2 = [=414

UvrStavanje izraza (d) u izraz (a) daje

F, Ld
2R[G

cog(a+f)<

odakle je

a+ (=75, odnosno a=33,6.

(e)

(f)

(@)



